



В главном здании Российской национальной библиотеки 28 мая открылась выставка «Ленинградский архив Иосифа Бродского (1958–1972)».

На сайте РНБ отмечается, что экспозиция приурочена к 72-летней годовщине со дня рождения поэта, а также к 40-летию с момента его отъезда из СССР.

В библиотеке демонстрируются материалы из личного архива Иосифа Бродского, который с согласия поэта поступил в библиотеку в 1990-х годах. По данным телеканала «Культура», на выставке представлены документы, часть из которых ранее не видели даже специалисты.

В РНБ выставлены рукописи, переводы, фотографии, детские тетради и дневники Бродского. В одной из школьных характеристик будущего поэта, например, говорится следующее: «Мальчик хорошо рисует, много читает, исполнительный». На выставке есть и письма, написанные Бродским еще в детстве.

Отдельная часть экспозиции отведена под блокноты с черновиками и чистовиками стихов. Как сообщает «Культура», 90 процентов содержимого тетрадей до сих пор не опубликовано, например, некоторые стихи 1960-х так и не были изданы. Душеприказчица поэта Энн Шелберг рассказала, что Бродский не любил свои ранние стихи, поэтому она также выступает против их издания.

В фонде РНБ также хранятся около двух десятков коробок с личными письмами и дневниками поэта, которые он попросил не публиковать в течение 50 лет после его смерти.

На сайте РНБ отмечается, что вход на выставку осуществляется строго по записи. Там же опубликовано расписание экскурсий по экспозиции. Библиотека организовала выставку при участии Фонда создания Музея Иосифа Бродского, а также Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме.